

**Posudek vedoucího na bakalářskou práci Mgr. Jiřího Zelendy
„Vietnamská-okupace Kambodže 1979-1989: příčiny, průběh, důsledky“**

Předložená bakalářská práce studenta Jiřího Zelendy si klade za cíl rozpracovat a zanalyzovat příčiny, průběh a důsledky vietnamské okupace Kambodže v letech 1979 – 1989, přičemž hlavní pozornost je soustředěna především na příčiny konfliktu, mezi které lze řadit např. xenofobní a agresivní politiku Rudých Khmerů a pohraniční spory mezi oběma zeměmi. Nicméně hlavním argumentem práce je, že příčiny vzájemných sporů jsou mnohem hlubší a vyplývají z historických a kulturních odlišností mezi oběma národy, proto je značná část textu věnována právě této problematice a mapování dalších historických resentimentů, které značně poznamenaly vzájemné vztahy mezi oběma zeměmi, jako např.: pochod Vietů na jih, vietnamizace Kambodže v 19. století, dvojí kolonizace Kambodže Francouzi i Vietnamci během francouzské koloniální nadvlády v Indočíně.

Vzhledem k výše zmíněným skutečnostem je práce rozdělena do dvou hlavních celků. V první kapitole se student zabývá kulturními odlišnostmi mezi oběma národy, historickými resentimenty a bezprostředními příčinami, jako byly např.: napjaté vztahy mezi komunistickými stranami obou zemí a agresivní politika Rudých Khmerů. Druhá část práce se soustředí již na samotnou invazi Vietnamu do Kambodže v roce 1978 (ovšem velmi stručně) a na následky, které tento vpád měl na obě země. Zde je pozornost věnována především čínské reakci na tuto invazi. Čína reagovala krátkou „trestnou válkou“, která měla neblahé následky pro obě země. Značná část této kapitoly je také věnována situaci v Kambodži během vietnamské okupace, tj. budování státu pod vietnamským „patronátem“, vznik opozice proti vietnamské přítomnosti a občanské válce, která zemi zachvátila, a dále pak i situaci v zemi po odchodu vietnamských vojsk z Kambodže.

Co se týče metodologie, práce je založena na kvalitativní analýze zejména sekundární literatury a několika pramenů, především memoárů svědků této historické události. Přestože student využil i vietnamsky psané zdroje, práce je z valné části postavena na informacích získaných především z anglicky psaných primárních i sekundárních zdrojů. Dalším drobným negativem práce je její jistá nevyváženost. Práce sice nese název „Vietnamská-okupace Kambodže 1979-1989: příčiny, průběh, důsledky“, nicméně student se více zaměřuje především na příčiny, tj. historické resentimenty. V porovnání s zpracovaností historických

vztahů, pak zpracování průběhu a důsledků invaze působí poněkud stručně, ne-li trochu „ošizeně“.

Přes tyto drobné nedostatky nicméně mohu konstatovat, že studentem předložené dílo splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, proto ji hodnotím jako **výbornou a doporučuji ji k obhajobě.**

Praha, 26.1.2011

Mgr. Mária Strašáková
vedoucí práce